

Свеча

Общественно-политическая газета
Свеченского района Кировской области

12+

№ 22 (9364) * Вторник, 19 февраля 2013 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ◇ 152 года назад (1861 г.) был издан Манифест Александра II об отмене крепостного права.
◇ Зимою сухо и холодно – летом сухо и жарко.
◇ Долгота дня 9 часов 56 минут.
Луна прибывает.

Цифра 1320 тысяч человек составляла численность населения Кировской области к началу 2013 года.

● В стране

Бесплатную приватизацию продлят?

Бесплатную приватизацию жилья в России могут продлить уже в третий раз подряд — такое предложение выдвинул Президент РФ Владимир Путин, и парламентарии готовы в ускоренном порядке не только рассмотреть его, но и поддержать, тем более что в комитете Госдумы по жилищной политике и ЖКХ уже находится шесть законопроектов на эту тему.

Пресс-секретарь главы государства Д. Песков сообщил, что, по мнению президента, с учетом социальной значимости бесплатной приватизации жилья необходимо поставить вопрос о продлении ее срока для всех категорий граждан еще ориентировано на два года — до 2015 года.

По словам вице-спикера Госдумы, секретаря Генсовета «Единой России» С. Неверова, принципиальная позиция главы государства по этому вопросу поможет сотням тысяч людей.

РИА «Новости».

● В области

Презентация региона

С экономическим, промышленным и инвестиционным потенциалом региона представителей деловых кругов России, ближнего и дальнего зарубежья (Германии, Китая, Испании, Италии, Франции, Бельгии, Болгарии, Чехии, Польши, Австрии, Венгрии, Сербии, Словакии, Ирландии, Японии и др.) познакомил 13 февраля губернатор Н.Ю. Белых. В состав делегации Кировской области также вошли члены правительства области, руководители Вятской ТПП, ряда органов исполнительной власти, предприятий и организаций региона.

В фойе Конгресс-центра ТПП РФ была развернута выставочная экспозиция, характеризующая основные направления развития Кировской области, деятельность крупнейших предприятий, а также научно-образовательный потенциал региона.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● Краеведение

НОВЫЕ СТРАНИЦЫ В ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

11 февраля на базе Дома детского творчества состоялась краеведческая конференция учащихся, в которой приняли участие краеведы Свеченской, Круглыжской, Благовещенской, Юмской школ и детского дома. Участникам конференции были предложены на выбор две номинации: «Жизнь и деятельность наших земляков» и «Историческое краеведение».



● В районе

На золотую свадьбу - песни

Красивые розы в рамке создают уют в доме супругов Анатолия Ивановича и Любови Ивановны Губиных из деревни Рыбаковщины. Такой подарок 16 февраля на золотую свадьбу преподнесли односельчане: женсовет, совет ветеранов, специалист администрации и работники Дома культуры.

А еще исполнили в подарок песни, среди которых была «Деревенка» и любимая песня супружников Губиных «Хороши весной в саду цветочки».

В мире увлечений

В нашем районе, да и в посёлке много семей, увлечённых каким-либо занятием, поэтому 21 февраля в ЦКиД открывается выставка «Мир увлечений одной семьи». На ней будет представлена скульптура из дерева, вязание, аппликация, вышивка, плетение из лозы.

Сюда можно прийти в будний день, после обеда, и, возможно, открыть для себя новое дело по душе.

Соб. инф.

**Подпишитесь
на газету «СВЕЧА»
по ценам первого полугодия!**

С 1 февраля во всех отделениях почтовой связи принимается досрочная подписка на II полугодие 2013 года по ценам первого полугодия.

Выписать газету можно с доставкой на дом по цене 258 руб. 84 коп. А если вы хотите сэкономить, то можете выпустить газету в редакции, заплатив 190 рублей, и тогда вы сами будете приходить за ней три раза в неделю в редакцию по адресу: улица Ленина, 18.

Выбор за вами! Но спешите, по льготной цене вы можете подписаться только до 31 марта!

Краеведы Свеченской средней школы Мария Куимова и Ирина Авдеева (руководитель Ж.А. Кузина) представили исследовательскую работу «В жизни всегда есть место подвигу», в которой рассказали о выпускнике своей школы Вячеславе Анатольевиче Новоселове, погибшем при выполнении воинского долга во время боевой операции в Чечне. Он мог бы растить хлеб, водить поезд, но вернулся на поле боя, чтобы вынести оттуда своего смертельно раненного боевого товарища. Об этом простом скромном парне, верном присяге, ребятам постоянно напоминает мемориальная доска на здании школы.

Юные краеведы детского дамы Александра Аносова и Виктория Трушникова (руководитель Н.В. Карпикова), выбрав номинацию «Историческое краеведение», серьезно по-

работали над материалом о жизни эвакуированных ленинградских детей во время Великой Отечественной войны на территории нашего района, в частности в селе Каменка. Они проследили их судьбу в фотографиях, письмах, воспоминаниях, выпустили буклет о селе Каменка и сделали макет этого небольшого населенного пункта, к сожалению, уже около полу века назад исчезнувшего с карты района.

Исследователи из Юмы представили работу по истории Юмской школы, открывшейся одной из первых на территории не только нашего района, но и Котельничского уезда. У школы очень богатая история. Она ведет свое начало с 1877 года, школа была и земской, и церковно-приходской, а перед революцией - школой второй ступени с четырехгодичным сроком обучения. В 1932 году в здании школы

был открыт сельскохозяйственный техникум. Во время Великой Отечественной войны сюда была переведена Свеченская средняя школа, а позднее - областная санитарно-лесная школа.

Благовещенские краеведы Анастасия Шабалина и Александр Кубышев (руководитель Г.А. Пантелеева) собрали и систематизировали материал по истории пионерского движения в Благовещенской школе, а после доклада подарили районному краеведческому музею несколько экземпляров газеты «Пионерская правда» и пионерскую атрибутику: галстук, отрядный флагок, вымпелы, ленту знаменосца пионерской дружины и т.п.

Хороший исследовательский проект на тему «Партия сказала: «Надо!» - комсомол ответил: «Есть!» представила и защитила краевед Круглыжской школы

Вероника Лажинцева (руководитель Н.П. Баранова). В проекте изучена и обобщена работа сводного комсомольско-молодежного отряда животноводов - выпускников Круглыжской средней школы 1981 года. В работе широко использованы наглядные средства, прослежена жизнь и судьба каждого из бойцов СКМОЖ вплоть до сегодняшнего дня.

При подведении итогов конференции члены жюри отметили, что в этом году уровень представленных работ выше прошлого года: все краеведы-школьники и их руководители выбрали актуальные и значимые темы, провели серьезную исследовательскую работу, чем вписали новую страницу в историю родного края.

В номинации «Жизнь и деятельность наших земляков» победителем признана Свеченская средняя школа. В номинации «Историческое краеведение» - Круглыжская основная и детский дом, на втором месте - краеведы Юмской школы, на третьем - Благовещенской. На областной краеведческой конференции наш район будет представлять Круглыжская основная школа имени Ю.Я. Долгих (В. Лажинцева, Н.П. Баранова).

Эдуард Кулаков.

Фото Сергея Загребина.

• Персона

СЧИТАЮ МАТ КОЩУНСТВОМ

21 февраля отмечается Международный день родного языка. Накануне этого актуального для нашего общества праздника я встретилась с учителем русского языка и литературы Свечинской средней школы Наталией Борисовной Онтиной. На своих уроках она всегда заостряет особое внимание на разделе «Культура речи», а её ученики стараются говорить правильно, потому что знают, что могут получить в дневник замечание – «употребление ненормативной лексики».



- Наталия Борисовна, какие, на Ваш взгляд, самые острые проблемы присущи современному русскому языку?

Прежде всего, сквернословие. Если раньше, услышав мат в школьном коридоре, я выходила, и у ребят появлялась невольность, то сейчас её нет. На днях сделала замечание трём мальчикам из 6–7-х классов, в речи которых преобладал мат, но они вообще никак не прореагировали.

От своих учеников я мата не слышала, однако бранные слова типа «на фиг», «на хрен», «блин» время от времени всё же проскальзывают.

Кроме того, в современном обществе нередко можно услышать тюремный жаргон: «базарить», «забить стрелку» и др. Эти слова порой на удивление точны, однако злоупотреблять ими не стоит.

Мой сын, когда я начинаю рассуждать о том, что знание норм русского языка свидетельствует об активной гражданской позиции, о патриотизме, недоумевает: «Мама, на дворе XXI век, а

ты всё хочешь, чтобы мы говорили на языке Пушкина!».

- Каждый язык уникален в том отношении, что его отпечаток накладывается на человека с момента его рождения. Правильно ли, на Ваш взгляд, употреблять междометные «муси-пуси» и коверкать слова при общении с маленькими детьми?

- Когда ребёнок только начинает говорить, думаю, подобная речь уместна. Но не стоит затягивать – нужно быстро переходить на общение нормальными словами. Сейчас всё больше детей приходят в школу с различными логопедическими проблемами, чего раньше практически не было. Наверняка это происходит из-за того, что современные родители слишком пассивно относятся к речи своих детей: мало общается с ними и ещё меньше им читают. Конечно, проще посадить ребёнка перед телевизором или компьютером и заняться своими делами, однако это в дальнейшем обязательно скажется на грамотности ребенка.

- Некоторые взрослые, заметив,

как из уст малыша вылетает бранное слово, смеются и тем самым поощряют его на дальнейшее употребление в своей речи мата. Значит ли это, что сквернословие станет постоянным спутником ребёнка?

- Думаю, если в семье сквернословят, то ребёнок воспринимает это как норму. Случается, что семья приличная, а спросишь у ребёнка: «Неужели у тебя дома так говорят?» - и съясшишь честный ответ: «Да, говорят».

Моего сына научили мату в школе, когда он был совсем маленьkim. Мне не с кем было его оставить на время выпускного экзамена, поэтому привела сына в летний лагерь. Когда забирала его обратно, услышала, пусть и не совсем отчёлово, матерное слово. Я была потрясена. Привела его в школьный туалет и, указав на серое хозяйственное мыло, сказала: «Сейчас же мой язычок, а то он у тебя от плохих слов точно отпадёт!».

- Поэт Серебряного века Осип Мандельштам говорил: «В России матом не ругаются, на нём разговаривают». Другие называют мат формой социального протesta и самоутверждения, бунтом против мерзости жизни. Как считаете Вы?

- Я считаю мат кощунством по отношению к языку и издевательством над собой. Известны опыты учёных с водой, над одной частью которой произносили матерные слова, а над другой читали молитву. В первом случае после заморозки получилось что-то уродливо непонятное, а во втором – гармоничная и красивая снежинка. Таким образом, разрушающая сила матта уже научно доказана.

- Илья Ильф и Евгений Петров в романе «Двенадцать стульев» создали гротеский образ Элочки-людоедки, которая легко и свободно обходилась тридцатью словами. Что Вы можете сказать о словарном запасе своих учеников, и какие изменения он претерпел за годы Вашей работы в школе?

- О словарном запасе школьников судить сложно. Но раньше дети больше читали, соответственно, их лексикон был богаче. Сейчас живому общению или чтению школьники предпочитают Интернет, социальные сети, SMS-сообщения. Это проще, легче, но такое общение значительно обедняет речь.

- Есть ли у Вас любимые книги и авторы, которых Вы могли бы посоветовать нашим читателям?

- На вкус и цвет товарищей нет, поэтому ничего советовать не буду. С возрастом стала отдавать предпочтение литературе с философским смыслом. Из современников с удовольствием читаю Михаила Веллера: в его произведениях нахожу звучание своим мыслям.

Если хотите получить от книги удовольствие, читайте классику. Мне нравится Бунин с его особым своеобразием стиля, сюжетом, который нередко ставит в тупик, глубоким смыслом.

- А есть ли, Наталия Борисовна, книга которую Вы не читали, но хотели бы прочесть?

- Я хотела бы прочесть Библию – самую издаваемую книгу в мире.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

• Губерния

Кировчане выразили губернатору доверие

14 февраля в Кирове у здания правительства области сотни кировчан собрались на митинг в поддержку губернатора Никиты Белых.

«Недоброжелатели, возможно, много лет мечтающие занять кресло губернатора, распространяют заявления о якобы снижающемся уровне доверия и плохой динамике развития нашей области. Мы считаем, что эти заявления не соответствуют действительности. Дайте губернатору спокойно работать!» - звучало на митинге.

По имени жителей Вятки выступили руководители предприятий региона, лидеры профсоюзов, общественных организаций, работники учреждений образования и культуры.

Качество образования в Кировской области всегда находилось на высоком уровне, - сказала председатель областного профсоюза работников народного образования и науки Таисия Макеева. - Но в этой сфере остается еще немало проблем. И если в течение многих лет они просто не решались, то сегодня ситуация заметно меняется. Наконец-то стала расти зарплата педагогов, которые раньше из-за крайне низкого уровня доходов не могли позволить себе элементарных, необходимых каждому человеку вещей. В прошлом году – опять же впервые за большой период – с облегчением вздохнули родители дошкольят: в детсадах региона открылись тысячи новых мест. Мы не можем не поддерживать такие перемены. И уверены, что под руководством действующего губернатора они продолжатся».

Олимпийский чемпион, член Общественной палаты Кировской области Юрий Скобов обратил внимание на активное развитие спортивной сферы. Он напомнил о том, что в течение целого ряда лет спортивная инфраструктура практически не строилась, не ремонтировались существующие стадионы и спортшколы. И только с назначением на должность главы региона Н.Ю. Белых эта отрасль ожила: во многих районах построены новые физкультурно-оздоровительные комплексы, открыты Ле-

довский дворец, Дворец единоборств. Продолжается строительство 50-метрового бассейна и крытого катка для фигуристов. «Конечно, и сегодня нельзя сказать, что ситуация идеальна. Но она меняется!» - отметил знаменитый лыжник.

- Никита Юрьевич! Жители Вятки с Вами! Действуйте! – скандировали собравшиеся.

По итогам митинга его участники приняли резолюцию, в которой, в частности, говорится:

«Мы заявляем о своем согласии с проводимой в регионе политической открытости, экономического роста, социальной защищенности и о поддержке действующего губернатора Никиты Юрьевича Белых.

Мы выражаем протест против организованного прессинга в отношении главы региона и безосновательных обвинений в его адрес.

Каждый из нас видит и ощущает те позитивные перемены, которые происходят в Кировской области. Строятся современные жилые микрорайоны, новые школы, детские сады, больницы. Открываются новые производства. Много внимания уделяется подъему сельского хозяйства, развитию бизнеса. Ремонтируются дороги и дворы. Вятка, наконец, встает с колен!

Мы – ЗА такие изменения!

Мы – ЗА губернатора Белых!

Мы – ЗА открытую и доступную власть!

Мы не хотим возврата в прошлое!

Митинг постановляет:

1. Выразить поддержку губернатору Кировской области Н.Ю. Белых от имени жителей Кировской области.

2. Обратиться к Общественной палате Кировской области, общественным организациям с инициативой о проведении в г. Кирове, муниципальных образованиях региона долгосрочной акции в поддержку губернатора.

3. Направить решения митинга Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, правительству Кировской области, в Законодательное собрание Кировской области и Общественную палату Кировской области».

Н. Пичугина.



● Вести из первичек

На пленуме

7 февраля прошел очередной пленум районного совета ветеранов.

О взаимодействии ветеранских организаций со всеми ветвями власти и общественностью района по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних проинформировали: инспектор ПДН ПП «Свечинский» М.Н. Селезнева, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних администрации Свечинского района Н.Л. Буркова, директор комплексного центра социального обслуживания населения Ю.В. Плотникова, ведущий специалист-эксперт по спорту администрации района А.В. Девятериков.

С информацией по вопросу «О социальной защите ветеранов» выступили замначальника управления соцзащиты населения Е.Л. Рожина и начальник Отдела пенсионного фонда в Свечинском районе Е.М. Ускова.

В работе пленума приняла участие и выступила заместитель главы администрации района по социальным вопросам, начальник управления образования Г.С. Гоголева.

В состав участковой избирательной комиссии № 902 от районной ветеранской организации выдвинута ветеран труда Валентина Сергеевна Каргапольцева.

Дети войны заслужили заботу государства

15 февраля в совете ветеранов состоялось заседание районного комитета «Дети войны».

Руководитель комитета В.А. Девятерикова ознакомила присутствующих с документами общественной организации «Дети войны» и законопроектами о предоставлении льгот ветеранам, родившимся с 22 июня 1928 года по 9 мая 1945 года.

На заседании утвержден план работы районного комитета «Дети войны», где предусмотрены сбор средств на мемориальную плиту воинам-кировчанам, погибшим при защите Ленинграда, и другие мероприятия.

Любви все возрасты покорны

В Самоулках в День всех влюбленных работники Свечинского сельского дома культуры и библиотеки организовали праздник для ветеранов – участников художественной самодеятельности ансамбля «Сударушка».

Открывая вечер, его ведущая Л.И. Калий рассказала присутствующим историю этого праздника, а затем в исполнении авторов прозвучали стихи местных поэтов о любви.

В ходе вечера участники встречи поделились воспоминаниями о своей юности и первой любви, которая у многих оказалась на всю жизнь. Присутствующие также приняли участие в викторинах, победители которых награждались традиционными для этого праздника призами – валентинками.

Э. Быстров.

* * *

Самый романтический праздник – День святого Валентина принято считать молодежным. Но в Круглыжах в этот день вышли за рамки традиции. Клуб «Собеседник» при сельской библиотеке организовал праздник семейных пар.

В этот день сюда были приглашены три замечательные пары: В.Н. и И.П. Скурихины, А.И. и Х.И. Ронжины и Н.В. и И.В. Пантелеевы, прожившие вместе душа в душу почти полвека.

Ведущие встречи Н.В. Краева, М.Н. Черемисинова и М.Л. Шорохова предложили им принять участие в праздничной конкурсной программе. В перерывах между заданиями ведущие показали несколько остроумных шуточных миниатюр о семейной жизни.

Участники вечера выражают большую благодарность организаторам праздника за содержательную программу, горячий чай и теплый прием.

Р. Червякова.

● Земляки

СТАРОСТЬ МЕНЯ ДОМА НЕ ЗАСТАНЕТ

Деревенька с красивым названием Гладкая Шабалинского района уже около 40 лет назад исчезла с лица земли, и место, где когда-то стояли дома, можно найти разве что по старым седым тополям. Здесь прошли детство и юность ветерана труда Любови Ивановны Журавлевой.

- Поучиться мне, - рассказывает Любовь Ивановна, - пришлось всего 4 класса. Шла война, и надо было помогать семье, работая наравне со взрослыми. Приходилось выполнять не только женскую, но и тяжелую мужскую работу. Так что детство мое закончилось в 11-летнем возрасте.

Замуж вышла в соседнюю деревню Верхорубовы, которой сейчас тоже нет. Здесь меня пригласили работать на овчарню – и опять ни выходных, ни праздников. Мужа не стало, когда была беременна, причем носила седьмого ребенка. Уехала в лес и не вернулся – придавило сваленным деревом. Так что пришлось семерых детей поднимать одной.

Переехать сюда, в колхоз «Красное знамя», заставила нужда. В семидесятые годы жители деревни стали покидать родные места. Основная причина – бездорожье. Кроме того, школа-восьмилетка была в то время на центральной усадьбе шабалинского колхоза «Новая жизнь» в деревне Буторинская. До села Ивановского от нас было ближе – около пяти километров, но в те

годы шабалинских детей в свечинские школы не принимали. Правда, несколько позднее все же удалось добиться, чтобы перевести детей в Ивановскую школу, но и пять километров – расстояние неблизкое.

Куда ехать? На центральную усадьбу в Буторинскую? А какой смысл? Уж если сниматься с места, то переезжать поближе к железной дороге. Так в 1975 году мы оказались в Свечене.

Председатель колхоза «Красное знамя» Валентин Карпович Козлов встретил хорошо. Выделил подходящий домик в Горюшках и предложил поработать дояркой на Горюшкинской ферме. А со временем пообещал перевезти нас в Самоулки. Старенькая ферма в Горюшках, можно сказать, доживала свой век, но какой там был прекрасный коллектив и как сестры Лиза Белых и Мария Двинянина боролись за высокие наади. Они меня, в то время начинающую доярку, очень многому научили. И ферма наша, а мы соревновались с Немовской фермой колхоза «Красная заря», неоднократно выходила победителем районного тру-



дового соревнования, да и в области была в числе лидеров.

В 1979 году ферму в Горюшках закрыли и нашу большую семью перевезли в Самоулки. Трудилась здесь дояркой, а затем телятницей. Работать пришлось и будучи на пенсии.

Думала, выйду на пенсию – отдохну, но что-то не получается. Веду хозяйство, да и детям, внукам помогать надо. Не привыкла я сидеть без дела. Правда, для участия в художественной самодеятельности сельского Дома

культуры всегда выкраиваю время. Вот уже девятый год занимаюсь в ансамбле ветеранов «Сударушка». Мы готовим концерты и выступаем на сцене своего Дома культуры, участвуем во всех районных смотрах и конкурсах, коллективно отмечаем дни рождения, юбилеи и другие праздники.

Живем интересно. Думаю, что и мои 80 лет в марте будем отмечать вместе. Так что, как говорится, старость меня дома не застанет.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

Жизнь продолжается

Живут в деревне Самоулки в конце улицы Мира четыре старушки – как мы их зовем лелековско-кондраевские, дружные, работающие и никогда не теряющие оптимизма и присутствие духа, хотя им всем далеко за 80.

Они постоянно общаются между собой, помогают друг другу. С работником Свечинского сельского дома культуры Лидией Ивановной Калий мы побывали у одной из них – Аполлонии Константиновны Куимовой в ее день рождения. Тут же оказались и ее подруги-соседки.

- Родом я не лелековская, - начала рассказ о себе Аполлония Константиновна. - Я из деревни Макаренки бывшего Лебедевского сельсовета, а в Лелеки меня ссыпали на 27 году. Муж работал киномехаником, увлекался фотографией. А я большую часть жизни работала дояркой. Его уже

нет в живых, а мне Бог дал жизни. В период ссыпания семью перевезли в Самоулки, здесь я живу около трех десятков лет. На жизнь не жалуюсь – пенсию дают своевременно, и есть к кому в гости сходить.

В разговор вступила ее соседка Клавдия Алексеевна Хлупина:

- Я родилась в Кондраях, а в Лелеки тоже замуж вышла. Как с будущим мужем познакомилась? Хотя от Кондраев до Лелек расстояние немаленькое – около 12 километров, но колхоз у нас был один – «Русский». Вместе приходилось работать, да и на вечерках встречались. И в Лелеках, и здесь работала на ферме.

- В молодости я была ладная дама крепкая, – продолжила разговор третья подруга, – Елизавета Васильевна Коротаева. – Работала в колхозе кладовщиком, а жила в трех километрах от бывшей деревни Кривали. Сватали меня шесть мужиков, а я все «ры-

лась» в женихах. Мой будущий муж приехал ко мне свататься на красавце жеребце, впряженном в ходку кошевку, да еще и с бубенцами. Тут уж я не устояла. Так он и увез меня в Кондраи. Жили дружно, работали в колхозе до середины семидесятых годов. А когда из деревни увезли последнюю скотину, переехали в Самоулки. В последнее время работала телятницей.

Четвертая подруга – Лидия Карповна Мишурина – переехала в Самоулки из Лелек и тоже трудилась в животноводстве.

Все они пережили немало трудностей, особенно во время войны, все были передовиками производства и продолжали работать в колхозе после выхода на пенсию. Все вырастили прекрасных детей и внуков.

К. Исакина,
председатель
районного совета ветеранов.

● Официально

Очередное заседание районной думы

26 февраля с 10 часов в кабинете главы района состоится очередное заседание районной думы с повесткой дня:

1. О внесении изменений в решение Свеченской районной думы от 17.12.2012 № 25/176.

2. О назначении публичных слушаний по проекту решения Свеченской районной думы «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2012 год».

3. О внесении изменений в Программу социально-экономического развития муниципального образования Свеченский муниципальный район Кировской области на 2011-2013 годы.

4. О ходе реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования на территории Свеченского района Кировской области на 2011-2013 годы».

5. О ходе реализации муниципальной долгосрочной программы «Молодежь Свеченского района на 2012-2014 годы».

6. О внесении изменений в Положение о муниципальной службе в муниципальном образовании Свеченский муниципальный район Кировской области.

7. Отчет контрольно-счетной комиссии района о результатах своей деятельности за 2012 год.

8. О внесении изменений в Положение об управлении образования администрации Свеченского района Кировской области.

9. Разное.

Информационное сообщение

На основании распоряжения администрации Свеченского района от 11.02.2013. № 18 «О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы» администрация Свеченского района проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника территориального управления администрации района.

Для участия в конкурсе гражданин представляет в кадровую службу администрации района (п.Свеча, ул. Октябрьская, 20, 13 кабинет (2 этаж) в срок с 20.02.2013 по 12.03. 2013 следующие документы:

1) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме;

2) копию паспорта;

3) копию трудовой книжки;

4) копии документов об образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации;

5) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

6) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

7) документы воинского учес-

та - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

8) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей;

9) медицинское заключение (установленной формы).

Квалификационные требования для замещения главной должности муниципальной службы:

наличие высшего образования, необходимого для исполнения должностных обязанностей;

стаж работы по специальности не менее четырех лет.

Предварительная дата проведения конкурса 15 марта 2013 года в 14 часов в здании администрации района по адресу: ул. Октябрьская, 20, кабинет № 6 (3 этаж).

Дополнительная информация на сайте Свеченского муниципального района: <http://www.municipal.ako.kirov.ru/svecha/>

Справки по телефону (83358) 2-23-36.

Открылся новый магазин «БашМаг».

БОЛЬШОЙ ВЫБОР: мужские и подростковые кроссовки, ботинки, тапки, сланцы.

Улица Карла Маркса, 11
(Дом быта, 2 этаж).

Реклама

ПОГОДА

20 февраля

Пасмурно, ветер юго-восточный, 1 м/с, температура воздуха ночью -16°, днем -10°, давление 750 мм рт. ст.

21 февраля

Пасмурно, ветер западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -15°, днем -10°, давление 752 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
second hand (ул. Коммунистическая, 8, СХТ).
Реклама

КУПЛЮ **бруск** 50x50,
40x50, сосна.
Тел. 8-963-432-95-08.

В магазине «**Все для рыбаки, охоты и туризма**»
НА ЗИМНУЮ АССОРТИМЕНТ
15% скидка (ул. К. Маркса,
5, 2 этаж).
Реклама

В магазине «**Азалия**» большое поступление
лука-севка, семян, грунта для рассады. Пенсионерам – скидка.
Реклама

ТРЕБУЕТСЯ **девушка** для работы в офисе в п. Свеча. Продажа окон, дверей, теплиц. Требования и з/п высокие. Обучение. Соцпакет. Тел.: 8-922-975-14-17. Резюме на электронную почту: ivan43region@mail.ru.
Реклама

ПРОДАЮТСЯ

✓ **дом в центре** с хозпостройками, баней, земельным участком 6 соток. Тел.: 8-912-335-76-92, 8-982-390-55-28, 2-23-08.

✓ **3-комнатная благоустроенная квартира** в центре. Тел. 8-962-893-37-12.

СИНЕЕ ТАКСИ. Каждая 8-ая поездка по Свече бесплатно. Перевозку лежачих. Пенсионерам скидка - 10%. Тел.: 2-10-25, 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97. Лицензия АА 0002224.
Реклама

23 февраля, в субботу, ПРОДАЖА **кур-молодок, петухов.** Выдается талон. Имеющим льготы с удостоверением или наш талон - скидка 20 руб. с курочками. ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ. г. Кирво-Чепецк. Тел. 8-912-822-29-80.
СВЕЧА – 10.20-10.40;
ЮМА – 10.50-11.00 (у магазина);
ШМЕЛЕВО – 11.15-11.20.
Реклама

Магазин г. Котельнич, ул. Советская, 86, тел. 4-18-15

МЕБЕЛЬ-КЛАСС С 21 февраля по 10 марта СКИДКИ **7%**

Большой выбор стенок, диванов, кроватей, матрасов, от "эконом" до "премиум" класса

СУПЕРЦЕНТР

МДФ 16 500 руб.

МДФ 16 990 руб.

Кухонные наборы по индивидуальным заказам

Жалюзи - вертикальные - горизонтальные

Март 8 990 руб.

Рассрочки!! 13 500 руб.

16 228 от 19.07.2012 г.

Реклама

Веселись, танцуй и пой!
Ведь тебе всего лишь 20,
Плюс не будем уточнять.
Все года – твое богатство,
Так чего же их считать.

Сестра Валя, племянница Света и ее семья, Алевтина Владимировна.

80 **дорогую Галину Михайловну Огаркову** с юбилеем!

С днем рождения тебя,

дорогая, Будь счастливой всем бедам назло,

Будь счастливой своим семейством,

Будь счастливой своей мечтой.

Будь здоровой, красивой, любимой, Будь веселой и озорной.

И, с годами мудрее ставши, Оставайся всегда молодой.

Галина Яковенко.

80 **дорогую жену и маму Татьяну Федоровну Перминову** с днем рождения!

Самому родному человеку Говорим сегодня мы с душой:

Лучше нет тебя на свете, Мир ты освещаешь добротой! Ты нежна всегда и терпелива,

Другом ты надежным можешь быть,

Милая, за радость дней счастливых

Будем каждый день благодарить! Муж, дочь.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

Магазин «САДОВОД» приглашает вас за покупками: сувениры, семена, грунт, живые цветы (привоз каждую неделю).
Реклама

ТРЕБУЮТСЯ **сотрудники охраны** для работы в г. Москве, с лицензией и без, муж. 18-45 лет, г/р вахта 15/15, 35/15, з/п 1500 руб./сутки, жилье предоставляется бесплатно.

Тел.: 8-499-519-01-71, 8-926-210-34-53, 8-925-084-72-73.
Реклама

Ювелирный салон «ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ»

приглашает оценить изысканные ювелирные изделия и стать их владельцем. **ПРАЗДНИЧНЫЕ СКИДКИ от 7% до 10% на 23 ФЕВРАЛЯ и 8 МАРТА.**

Мы ждем вас по адресу: г. Котельнич, ул. Советская, 88-а, ТЦ «Дом торговли», 1 этаж.

Глубоко скорбим по поводу смерти

Сергея Макаровича Манина

и выражаем искреннее сочувствие жене Таисии Васильевне, дочери Любке, внучке Кате, всем родным и близким.

Большаковы, Крюковы, Манина, Огаркова.

Выражаем глубокое сочувствие жене Таисии Васильевне Маниной по поводу смерти мужа

Сергея Макаровича Манина.

Коллектив работников Свеченского сельского дома культуры, ансамбль «Сударушка», Батаева и Куимова.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 18.02.2013 года.

Индекс для подписки 52003.

Тираж 2182. Заказ № 338.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.